



这10位50岁以上的女性有多优秀 她们证明，年龄不是成功的障碍

昨天是“三八”国际妇女节，美国《福布斯》杂志日前介绍了来自亚太地区的50名50岁以上的女性，称她们在各自的行业中达到新高度，并激励该地区的下一代。她们证明，年龄不是成功的障碍。我们节选刊登其中10位有代表性的人物及其事迹。据《参考消息》

55岁 桑加米特拉·班迪奥帕迪雅 印度统计研究所所长

班迪奥帕迪雅是获奖的计算机科学家，她的研究围绕计算生物学、模式识别和数据挖掘。她2015年成为印度统计研究所史上首位女所长，2018年被任命为印度总理科学、技术和创新咨询委员会委员，2022年获得印度公民最高荣誉之一——莲花士勋章，以表彰她在科学工程领域的贡献。

57岁 贾妮娜·爱丽丝 澳大利亚哈果乐果汁吧创始人

爱丽丝2000年创办的哈果乐果汁吧是全世界最大的果汁和沙冰连锁店之一，在超过13个国家和地区有500多家店铺。2007年，她和丈夫又共同创办“零售动物园”公司，进一步扩大他们夫妇的餐饮王国。50岁以后，爱丽丝涉足大众文化，出版《意外的企业家》一书，讲述自己如何从家庭主妇变成跨国公司负责人。爱丽丝是联合国杰出女性基金的大使，并获得过多项荣誉，包括2015年被纳入澳大利亚特许经营名人堂。

56岁 马达比·普里·布奇 印度证券交易委员会主席

2022年3月，布奇成为印度证券市场监管机构的第一位女性领导人，同时也是该机构史上最年轻的、首位来自私营部门的领导人。上任后，布奇承诺加强金融机构的生产力和责任制。去年11月，印度证券交易委员会宣布正在制定相关指南，以规范在社交媒体上提供金融建议。

60岁 英卓华 印度尼西亚财政部长

英卓华于2016年被再次任命为印度尼西亚财政部长，时年54岁。她以提高性别多样化和打击腐败享誉国际。她在第一个任期（2005-2010年）帮助把公共债务降至GDP的30%，并在2008年金融危机后推动印尼的经济增长。从2010年到2016年，英卓华任世界银行常务副行长兼首席运营官。2018年，英卓华在迪拜世界政府峰会上被授予“全球最佳部长”称号，并于2020年获得《全球市场》颁发的东亚太平洋地区年度最佳财政部长奖。

64岁 阿斯玛·伊斯梅尔 马来西亚科学院院长

伊斯梅尔在微生物学领域发表数十篇论文并拥有若干项专利，是马来西亚的顶尖学者。2022年3月，63岁的她获得马来西亚国家学术桂冠奖。在此之前，她曾在2016年至2019年担任马来西亚科学院首任女副院长，并在职业生涯中担任多个著名的学术职务。伊斯梅尔最突出的创新之一是在全球范围内使用的伤寒快速测试法。

63岁 小卷亚矢 日本三丽鸥娱乐总裁兼首席执行官

小卷在东京大学获得教育硕士学位后进入三丽鸥（凯蒂猫的创造者）工作，但1984年辞职回家生儿育女。在失去一个孩子并离婚后，小卷于2003年重回三丽鸥。回来工作以后，她罹患乳腺癌但活了下来，2015年成为三丽鸥娱乐分部的董事。她负责三丽鸥彩虹乐园的工作。在不到四年里，这座主题公园的游客量创下219万人次的历史新高。2019年，小卷60岁时被任命为三丽鸥娱乐公司总裁兼首席执行官。小卷提倡宫颈癌意识和女性健康，2021年7月她在三丽鸥彩虹乐园主持了以月经为主题的“咱们聊一聊”活动。



62岁 梁凤仪 中国香港证监会行政总裁

梁凤仪近来成为中国香港证监会首位女性行政总裁。此前，她在香港证监会执委会任职7年，负责对基金经理和经纪人的许可和监管，以及撰写旨在保护投资者的风险管理标准。梁凤仪的职业生涯始于记者，曾为《亚洲华尔街日报》工作。她还在2017年写了一本书，该书介绍了亚洲决策者如何战胜最近的金融危机。

56岁 艾莎·马利克 巴基斯坦最高法院大法官

2022年，马利克成为巴基斯坦独立75年来第一位担任最高法院大法官的女性。马利克此前曾在拉合尔高等法院担任法官10年，就巴基斯坦国际仲裁的执行情况作出裁决。她还曾负责审理裁决与保护环境有关的争议。2021年，马利克发布一项裁定，禁止对强奸案中的受害女性做处女检查。

62岁 谢丽·拉赫曼 巴基斯坦气候变化部长

在2022年的《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会（COP27）上，拉赫曼成为新闻人物：她建议达成一项新协议，让富国给遭受气候相关灾难的穷国提供资金。拉赫曼曾任巴基斯坦信息部长和驻美大使，2018年成为首位在参议院担任反对党领袖的女性。她于2022年4月被任命为巴基斯坦气候变化部长。2022年，拉赫曼被英国《金融时报》评为2022年25位最有影响力的女性之一。

76岁 陶华碧 中国老干妈创始人

陶华碧是一家辣酱企业的创始人，这家企业2015年使她在《福布斯》中国亿万富翁排行榜上获得一席之地，也推动了当地经济的发展。公司的招牌产品——老干妈油辣椒——把她的脸带到全球各地的杂货店。陶华碧的辣酱最早从她在贵州农村经营一家餐馆时开始流行。她在49岁时创办了老干妈辣酱厂。

“三八”国际妇女节 前世今生

在全世界庆祝“三八”国际妇女节之际，让我们一起来了解一下这一全球性的妇女的节日，以及围绕这一节日人们所关注的问题。

“三八”国际妇女节的由来

“三八”国际妇女节是庆祝女性成就和推动权利进步的年度活动。它起源于20世纪初美国的社会主义和劳工运动，尤其是当时妇女为争取更好的工作条件和投票权而进行的斗争。

第一次有记录的庆祝活动于1911年在奥地利、丹麦和德国等国举行，当时超过100万人集会支持妇女权利。

从那时起，这一活动不仅在规模上而且在范围上都开始扩大。关注焦点从对妇女的暴力行为扩大到工作场所的平等这类问题。

虽然没有任何一个团体拥有该活动的所有权，但联合国在1977年正式承认“三八”国际妇女节后就经常站在庆祝活动的最前沿。不过，世界各地的庆祝活动通常是分散的，而很多国家承认“三八”国际妇女节为公共假期。

今年“三八”国际妇女节的主题

今年的“三八”国际妇女节主题是“数字包容：创新和技术推动性别平等”。该主题强调了技术对于推进权利的重要性，但日益扩大的数字性别差距正在影响从女性工作机会到网络安全的方方面面。

根据联合国的数据，使用互联网的女性比男性少2.59亿，而且女性在科学、技术、工程和数学领域职业中的参与人数不足。

联合国网站写道：“让女性参与技术会产生更具创造性的解决方案，并具有更大的创新潜力来满足女性的需求并促进性别平等。相反，女性参与不足会带来巨大损失。”

为何“三八”国际妇女节很重要？

虽然联合国今年的主题强调了21世纪争取性别平等斗争的演变，但世界各地的庆祝活动也关注贫困和暴力等长期存在的问题。世界卫生组织2021年的一份报告发现，全球近三分之一的女性在其一生中曾遭受过身体暴力或性暴力，这个问题与女性的经济机会、获得性教育的权利和生育权利有关。虽然“三八”国际妇女节是一个提高人们对权利差距的认识的机会，但组织者也利用这一天来庆祝女性个人的进步和成就。

据《参考消息》